

继参股美国AIG后，重庆力帆董事长尹明善再度涉足金融行业——

# 联手国内7家机构 尹明善进军融资担保行业

□ 谭春剑

4月16日，力帆董事长尹明善与来自北京、上海、深圳的7家机构联手成立的担保公司正式开门营业。据悉，这是重庆市第二大民营担保公司。自此，包括力帆尹明善、左宗申以及隆鑫涂建华在内的重庆三大摩托车巨头相继进军金融领域。据透露，小额贷款公司、私募基金、村镇银行等也将成为尹明善下一步进军的目标。

2亿撬动20亿

这家名为重庆蓝洋融资担保股份有限公司注册资本2亿，其中尹明善出资7000万，占总股本的35%，另外7家投资者来自北京、上海、深圳等地。包括上海同天投资咨询事务所、深圳越众投资控股、上海北同投资咨询事务所等。按照担保公司的杠杆效应，这2亿的注册资本至少可为20亿资金提供担保。



亿。

## 前银行高管“入伙”

在尹明善进军担保行业的背后，似乎有一个由银行高管、私募组成的团队在支撑。

记者注意到，第二大股东——上海同天投资咨询事务所的负责人胡定核系中信银行重庆分行前行长，在金融、政界具备广泛的人脉资源。而另一位董事——胡定东也曾经是招商证券北京公司总经理，此外，另一位董事则是恒芯中国控股有限公司董事长高永志。

据胡定核称，此次发起成立融资担保公司的初衷，就是要解决中小企业融资难的问题。

此前，尹明善已将自己的触角伸向了金融领域，2008年，世界最大保险公司美国AIG集团（美国国际集团）以9000余万美元的价格，参股力帆实业13%的股

份，成为力帆实业第二大股东。此外2009年尹明善以1亿元入股安诚保险，同时，力帆还是重庆银行、光大银行的股东。

## 摩帮巨头集体当“保长”

记者注意到，担保公司似乎是民营摩托巨头涉足金融领域最先的一块“跳板”。除尹明善外，左宗申以及隆鑫涂建华也相继成立了担保公司。

2004年，左宗申出资7800万元成立“重庆市总商会信用担保有限公司”，成为控股股东。

而2004年成立的重庆最大的民营担保公司——瀚华担保集团有限公司的背后则是重庆隆鑫掌门人涂建华。目前，这家民营担保公司的注册资本已由最初的25亿扩大到10亿规模。有消息称，涂建华的意图在于“谋建西部最大担保民企”，同时意图将金融触角伸向全国。



中华人民共和国六十年发展的亲历者、见证者、贡献者汪海

共和国骄子——汪海和他的中国双星 ⑩③

## 复活“休克狮”(下)

□ 赵晏彪

汪海决心双星要与同属国企的东风轮胎联手，成为橡胶行业国企拯救国企的一个先例，表示：“不为别的，就是要把轮胎这个制造业发展好，做大做强做成世界知名的轮胎品牌。”

汪海当然知道，企业家承担着社会责任和行业振兴的责任，但是他更知道自己不是救世主，如果一个毫无更生能力的企业，只能垮掉，那么东风金狮还有没有造血的机能和可挖掘的潜力？汪海亲自进行了实地考察。他从机关到生产车间全面摸底，以他锐利的目光发现了这家公司可以重新打磨发光的钻石！——配套齐备的生产线，以及在全国主要城市设立的13家销售分公司和在各地所形成的50家轮胎销售代理机构。了解到这些情况，汪海的双眼一亮：双星拿下东风轮胎，马上进行再次输血，这位倒下的巨狮不仅会迅速复活，还会加快提升双星轮胎的生产实力与市场规模，还将解决几千名职工的就业问题，这将是一步三赢的好棋！

但是，双星的一些中层干部并不理解汪海的战略目标，他们认为东风无药可医，连外国企业都救不活的“老大难”，他们的职工已经没有斗志，这位“四大天王”已经失去了昔日的辉煌，我们如果盲目进入无疑是一个无底洞。

还有人说，我们刚刚接过华青轮胎，还没有完全站稳脚跟，再接东风轮胎，一旦有个闪失，会连累双星，你汪海的一世英名会毁于一旦！各种声音都有，汪海开

(下期刊登：“毛泽东题字与重振‘东风’(上)”)

向来低调的信托行业频现高管变动，人事变更的背后可能会孕育着行业的进一步改革和创新——

## 上海两大信托公司新官上任

□ 张艺良

上海国际信托更换总经理，华宝信托董事长易主。向来低调的信托行业频频发生高管变动，这是我国金融改革的一个缩影。

人事腾挪的背后，是各个门类金融企业的整合。分析人士认为，高管由于其履历的不同，所擅长掌控的领域各具有一定差异。将其调任至最需要发挥其所长的岗位，便是人事调动的艺术之所在。

## 郑安国出任华宝信托董事长

总部位于上海的华宝信托近日发布公告表示，该公司原董事长于业明因工作变动，辞去董事长职务，公司董事会和股东会会议审议通过，同意其辞去本公司董

事长职务，并选举郑安国担任本公司董事长。郑安国的董事长任职资格也已经通过中国银监会的核准，相关工商登记变更手续已完成。

“郑董已经上任，于董目前已经离开华宝信托，就任太平洋资产管理公司总经理。”华宝信托一位内部人士对记者表示。

据记者了解，郑安国在上海的金融圈，尤其是基金圈里非常有名。目前郑安国是华宝兴业基金公司的董事长和华宝投资公司的总经理。而其之前就曾在华宝信托任高管。

根据公开资料显示，华宝信托持有华宝兴业51%的股权，而上海宝钢集团则持有华宝信托98%的股权，是其绝对控股股东。因此，郑安国所任职的三家公司都有是宝钢旗下的金融公司。据悉，华宝投

资在宝钢集团的金融类子公司中占有非常重要的作用，其所管理的资金规模甚至要大于一些中等规模的基金公司。

## 傅帆履新上国投总经理

4月15日，上海国际信托有限公司（下称上国投）发布公告表示，公司第四届董事会第十次会议选举傅帆先生担任公司副董事长。黄兴海先生不再担任公司副董事长。同时公告还表示，公司第四届董事会第十次会议根据董事长提名，经审议同意聘任傅帆先生为公司总经理。黄兴海先生不再担任公司总经理。傅帆的上任已经获得中国银监会等监管部门核准。

熟悉基金行业的人对傅帆这个名字一定不陌生。据资料显示，1988年傅帆加

入上国投，曾经就担任过上国投的副总经理。在当年组建上投摩根的过程中，其一直担任着重要角色。在上投摩根成立后，傅帆任副总经理，负责基金后台业务。之后又顶替离职的销售总监杨文斌，转战前台负责市场、营销和客户服务等多项业务。业内一直用“多面手”，“空中飞人”等词来形容其的业务精干和勤奋。

据了解，据业内人士透露，此次人士调动可能只是上海对金融国资国企改革的一部分。而上国投的控股股东上海国际集团则是此次改革中的一个重要环节。

据记者了解，目前上海国际集团的四大业务板块分别是银行与信托、证券与资本市场、金融服务、资产管理。因此，业界猜测，傅帆此次走马上任有望使得银行和信托加速整合。

日记 | Riji

## 上市这件事

□ 季琦

这个问题在路演过程中一直被问到，觉得我们公司现金流很好，好像上市融来的钱也没有太多用处，找不到上市的充分理由。

仔细想想这个问题确实有点意思，因为通常人们认为，能够上市是一个公司经营得好的象征，上市公司就是好公司，有实力的公司，银行也容易给你更高的授信额度。

实际上真正做得好的公司不需要上市，自己本身有很好的现金流，不用通过上市获得更多的资本来发展。上市会稀释老股东的股份，会增加企业财务成本，会披露更多信息，会受到更多监管等等。汉

庭已经做到了能够自给自足的程度，为什么还要上市呢？

中国目前在服务业出现的机会，应该讲是全球范围内千载难逢的好窗口。随着中产阶层的成长和壮大，已经形成了全球最大的一个消费市场按照人头算，而传统服务业跟不上市场的增长，服务质量不高，市场化程度不足，市场整合度低，管理粗旷，没有品牌，同时也缺乏高品质的综合人才，服务业面临着升级、整合。现在正是借助全球化资本、跨行业高素质人才、国际化管理能力，对这个市场进行渗透和整合，以满足中产阶层人士的消费需求，逐步建立起世界级企业的时候。

我们目前的发展速度和资金积累程度，不足以跟上市的发展速度，更不足

以支撑我们远大的理想，必须通过上市，打开国际资本通道，建立国际资本平台，才能实现我们的目标。

我们不知道未来会发生什么？再一次金融危机？经济衰退？宏观调控的硬着陆？而那个时候往往是行业的整合期，如果没有这个资本渠道，我们虽然不会成为被整合的对象，但决计没有机会成为整合者。

另外，目前已经有三家经济型酒店已经上市：锦江之星、如家、7天，我们如果不上市，客户、员工、加盟商、业主等，对我们感觉也不一样。可能还觉得我们做得不好，上不了市呢。虽然不是因为对手才上市，上市对于品牌确实是有好处的，尤其是在一个充分竞争的市场环境下。

当然上市还为VC、PE提供了退出

的机制，也为公司的期权激励找到了市场出口，对于保持优秀员工、吸引精英人才还是十分必要的。

另外，上市带来的监管和透明度的增加，我倒认为是件好事，可以加强公司治理的规范化，真正做成一个国际化水准的企业。

上市会稀释股份，会带来更多的监管和披露，也会产生一定额外的费用，所有这些都是为了实现我们的远大理想所必需付出的代价和成本，牺牲小的、短期的利益，换取大的、长远的机会，应该是必须和值得的。

（作者系汉庭连锁酒店集团董事长）

以案说法

协办单位:成都市青羊区人民法院

## 售物保留所有权 不怕对方不付钱

近日，成都市青羊区法院审结原告某建筑设备租赁公司诉被告唐某买卖合同纠纷案，判决解除双方签订的买卖合同；被告立即向原告返还混凝土搅拌站；被告占有之日至返还之日，按每月50000元向原告支付混凝土搅拌站使用费；被告向原告支付违约金52000元。

案例：

2008年8月22日，原告与被告签订了一份买卖合同，约定原告将其所有的混凝土搅拌站以520000元的价格卖给被告。自2008年10月起，被告应于每月20日向原告支付30000元至50000元，至2009年3月20日付清全部价款。如被告未能如约按时足额支付上述到期价款，原告即可要求被告将其所欠全部剩余款项一次性付清，且被告应自逾期之日起

至付清价款之日支付逾期利息，并支付总价款10%的违约金。

另外，协议还特别约定，该混凝土搅拌站于2008年7月4日交付被告占有使用，如被告有任何一期未按时足额支付价款，则原告保留对该混凝土搅拌站及其附件的所有权；如被告逾期未支付款额达到总价款的20%，经原告催告后10日内被告仍未清偿时，原告即可径行解除合同，收回混凝土搅拌站；且被告应支付自2008年7月4日至原告收回该搅拌站之日，按每月50000元计算的使用费，并按总价款的10%支付违约金。

合同签订后，被告一直使用该混凝土搅拌站，未向原告支付任何款项。为此，原告告诉至法院。

### 法律解释：

法院认为，原告与被告签订的买卖合同是双方当事人的真实意思表示，不违反法律和行政法规的强制性规定，合法有效。原告已经履行了自己的合同义务，而被告未按约定向原告支付任何款项，已构成违约，应当承担违约责任。根据合同约定，原告有权解除该合同，被告应当返还该混凝土搅拌站。原告向被告交付该混凝土搅拌站后，被告一直在经营使用，按照合同约定，被告应当自2008年7月起按每月50000元的标准，向原告支付使用费。原告要求被告按总价款的10%承担违约金52000元的诉讼请求，符合合同约定应予支持。据此作出了前述判决。

上述案例涉及的主要法律问题是所有权保留和分期付款。所谓所有权保留是指

在买卖合同中，出卖人虽然将买卖标的物先交付买受人，由其占有、使用、收益，但在价金受清偿完毕之前，出卖人仍保留该标的物的所有权。我国合同法规定，“当事人可以在买卖合同中约定买受人未履行支付价款或者其他义务的，标的物的所有权属于出卖人”。“分期付款的买受人未支付到期价款的金额达到全部价款的五分之一的，出卖人可以要求买受人支付全部价款或者解除合同”，“出卖人解除合同的，可以向买受人要求支付该标的物的使用费”。

某建筑设备租赁公司在签订买卖合同时，很好地贯彻了合同法的上述规定，发生纠纷后，其所有诉讼请求都得到了法院的支持，圆满地维护了自己的合法权益。其做法，值得其他市场经济主体学习借鉴。（青法 朱新朝 罗明）

协办单位：  
**海南亚洲制药有限公司**

董事长 楼金 总经理：

地址：

海口市国际商业大厦12层

电话：0898-66775933

传真：0898-66700763

## QWJ 气流涡旋微粉机

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司开发成功QWJ气流涡旋微粉机。这是一种立轴反射型粉碎机，能同时完成微粉碎和微粒分选两道加工工序，适合加工各行业莫氏硬度4~5级以下的多种物料，不停机可任意调节细度。产品粒度均匀，细度高达10~5微米，特别适合加工热塑性、纤维性物料，适用于化工、医药、饲料、塑料、橡胶、烟草、食品、农药、非金属矿等行业。

微粉碎已成为矿物原料最重要的深加工技术之一。但国内已有粉碎机不同程度地存在着粉碎粒度大，粒度欠均匀，特别是对纤维性、热敏性有机物料难以粉碎等缺点，因此，此类设备，长期来一直从美国、日本进口，每年国家需花费大量外汇。

为了改变国内尚无集粉碎与气流分级双重功能于一体的微粉碎机现状，满足市场对高档超微粉碎

咨询热线：(0575)

83105888 83100888

83185888 83183618

网址：www.zjfngli.net

邮箱：fengli@zjfngli.cn